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PROVIDER	
  QUARTERLY	
  MEETING	
  Q&A	
  
for	
  Saturday,	
  January	
  7,	
  2017	
  

The	
  following	
  is	
  a	
  compilation	
  of	
  the	
  questions	
  and	
  answers	
  from	
  the	
  January	
  7,	
  2017	
  Quarterly	
  Provider	
  
meeting.	
  

	
  

Question:	
  We	
  are	
  very	
  concerned	
  about	
  children’s	
  transition	
  to	
  kindergarten.	
  	
  	
  

Currently,	
  Hillsborough	
  County	
  does	
  not	
  have	
  a	
  formal	
  kindergarten	
  transition	
  program.	
  	
  However,	
  as	
  a	
  
first	
  step,	
  the	
  Coalition	
  will	
  develop	
  tips	
  for	
  parents	
  and	
  providers	
  to	
  help	
  with	
  the	
  kindergarten	
  
transition	
  process.	
  

Question:	
  What	
  do	
  we	
  write	
  on	
  the	
  Attendance/Absence	
  form	
  for	
  getting	
  paid	
  or	
  not	
  paid.	
  

For	
  the	
  Teen	
  Parent	
  program	
  	
  	
  

Teen	
  Parent	
  and	
  School	
  Readiness	
  attendance	
  is	
  the	
  same	
  for	
  codes.	
  	
  On	
  the	
  provider	
  portal,	
  when	
  you	
  
enter	
  attendance	
  the	
  codes	
  are	
  on	
  the	
  top	
  left	
  for	
  each	
  child.	
  	
  	
  	
  	
  

	
  

Online	
  Provider	
  Portal	
  Attendance	
  for	
  School	
  Readiness	
  and	
  Teen	
  Parent.	
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If	
  you	
  are	
  submitting	
  your	
  attendance	
  online	
  in	
  the	
  portal,	
  you	
  do	
  not	
  have	
  to	
  submit	
  a	
  paper	
  
attendance	
  sheet.	
  	
  	
  You	
  can	
  tell	
  if	
  you	
  have	
  edited	
  or	
  updated	
  a	
  child	
  for	
  the	
  month	
  if	
  the	
  attendance	
  is	
  
blue.	
  	
  	
  If	
  the	
  Attendance	
  type	
  is	
  black	
  you	
  have	
  not	
  updated	
  that	
  child’s	
  attendance.	
  

	
  

	
  

	
  

Question:	
  Do	
  we	
  still	
  have	
  to	
  send	
  SR	
  attendance	
  sheets	
  since	
  they	
  are	
  being	
  uploaded	
  to	
  the	
  Portal?	
  	
  	
  

No,	
  if	
  you	
  are	
  completing	
  attendance	
  in	
  the	
  portal	
  it	
  is	
  not	
  necessary	
  to	
  mail	
  attendance	
  sheets.	
  	
  Please	
  
remember	
  to	
  upload	
  sign-­‐in/sign-­‐out	
  sheets	
  each	
  month	
  when	
  you	
  submit	
  attendance.	
  

Question:	
  	
  	
  Is	
  the	
  CCRR	
  form	
  specific	
  to	
  only	
  School	
  Readiness	
  or	
  to	
  both	
  VPK	
  and	
  School	
  Readiness.	
  	
  	
  	
  

CCRR	
  Form	
  updates	
  are	
  required	
  for	
  all	
  School	
  Readiness	
  and	
  VPK	
  Contracted	
  Providers	
  as	
  well	
  as	
  any	
  
provider	
  that	
  wants	
  to	
  receive	
  referral.	
  	
  	
  CCRR	
  is	
  for	
  any	
  provider	
  that	
  wants	
  to	
  be	
  referred	
  by	
  the	
  Child	
  
Care	
  Resource	
  and	
  Referral	
  staff	
  as	
  it	
  is	
  open	
  to	
  the	
  public	
  to	
  call	
  and	
  get	
  referrals.	
  	
  	
  	
  	
  

CCRR	
  Updates	
  must	
  be	
  made	
  yearly	
  and	
  completed	
  prior	
  to	
  the	
  end	
  of	
  May	
  every	
  year	
  to	
  be	
  continued	
  
in	
  the	
  CCRR	
  referral	
  listings.	
  

Question:	
  	
  What	
  does	
  a	
  provider	
  need	
  to	
  do	
  to	
  obtain	
  the	
  special	
  needs	
  rate	
  for	
  a	
  School	
  Readiness	
  
child?	
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A	
  child	
  care	
  provider	
  may	
  be	
  paid	
  at	
  a	
  higher	
  rate	
  if	
  caring	
  for	
  any	
  school	
  readiness	
  child	
  with	
  special	
  
needs	
  that	
  requires	
  additional	
  services	
  not	
  provided	
  as	
  part	
  of	
  a	
  child	
  care	
  programs	
  routine	
  services.	
  In	
  
order	
  to	
  be	
  considered	
  for	
  a	
  special	
  needs	
  rate	
  a	
  provider	
  must	
  do	
  the	
  following:	
  
A.   Provide	
  documentation	
  of	
  the	
  child’s	
  special	
  need	
  such	
  as	
  an	
  Individual	
  Education	
  Plan	
  (IEP)	
  or	
  a	
  

Individual	
  Family	
  Support	
  Plan	
  (IFSP)	
  
B.   Provide	
  a	
  list	
  of	
  services	
  that	
  are	
  provided	
  that	
  exceed	
  the	
  usual	
  types	
  of	
  care/services	
  offered	
  

by	
  the	
  provider.	
  	
  These	
  services	
  should	
  support	
  the	
  IEP/IFSP	
  
	
  
Regarding	
  School	
  Readiness	
  Vouchers	
  

The	
  Provider	
  Portal	
  will	
  show	
  updates	
  on	
  parent	
  recertification	
  status	
  and	
  is	
  updated	
  every	
  business	
  day	
  
from	
  EFS.	
  	
  	
  	
  The	
  provider	
  portal	
  is	
  updated	
  every	
  business	
  evening	
  at	
  11	
  pm	
  to	
  update	
  the	
  attendance	
  
sheets	
  in	
  the	
  provider	
  portal.	
  	
  	
  	
  	
  	
  On	
  the	
  attendance	
  sheets	
  in	
  the	
  portal	
  children’s	
  names	
  are	
  bold	
  if	
  
their	
  recertification	
  is	
  due	
  and	
  it	
  has	
  not	
  been	
  updated	
  in	
  the	
  portal	
  or	
  is	
  about	
  to	
  be	
  termed.	
  

	
  

Also	
  the	
  portal	
  will	
  not	
  allow	
  attendance	
  past	
  the	
  recertification	
  date	
  if	
  it	
  has	
  not	
  been	
  updated	
  as	
  
shown	
  below	
  with	
  the	
  last	
  approved	
  day	
  being	
  1/25/17.	
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Also,	
  	
  the	
  Provider	
  Dashboard	
  will	
  give	
  you	
  a	
  short	
  cut	
  to	
  see	
  who	
  is	
  due	
  and	
  has	
  not	
  completed	
  it.	
  	
  	
  

	
  

Left	
  click	
  on	
  the	
  “Redetermination	
  dates…”	
  statement	
  and	
  it	
  will	
  open	
  a	
  list	
  of	
  those	
  children	
  that	
  are	
  
due	
  for	
  recertification	
  that	
  have	
  not	
  been	
  updated	
  in	
  the	
  state	
  database	
  as	
  of	
  the	
  previous	
  business	
  day.	
  

	
  

Question:	
  	
  How	
  can	
  family	
  child	
  care	
  homes	
  that	
  are	
  interested	
  in	
  purchasing	
  a	
  center	
  get	
  access	
  to	
  
information	
  regarding	
  centers	
  that	
  are	
  closing?	
  

Providers	
  in	
  the	
  audience	
  suggested	
  contacting	
  Child	
  Care	
  Licensing.	
  
	
  

Question:	
  Can	
  Portal	
  Email	
  notifications	
  of	
  Expiring	
  Forms	
  and	
  email	
  important	
  info?	
  

The	
  Provider	
  Portal	
  is	
  set	
  up	
  so	
  that	
  you	
  can	
  log	
  into	
  it	
  on	
  a	
  regular	
  basis	
  and	
  check	
  on	
  the	
  dashboard	
  for	
  
notifications	
  and	
  important	
  updates.	
  	
  	
  	
  	
  The	
  Provider	
  Portal	
  does	
  send	
  some	
  notifications	
  but	
  only	
  to	
  the	
  
primary	
  contact	
  email	
  address,	
  check	
  with	
  Nancy	
  Metsker	
  to	
  verify	
  which	
  email	
  address	
  is	
  getting	
  portal	
  
notifications	
  and	
  make	
  sure	
  that	
  it	
  is	
  the	
  primary	
  email	
  address	
  that	
  you	
  check.	
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Question:	
  Please	
  clarify	
  the	
  timelines	
  for	
  the	
  new	
  training	
  requirements	
  for	
  School	
  Readiness	
  
Providers.	
  

Providers	
  must	
  meet	
  the	
  Preservice	
  Training	
  Requirement	
  by	
  March	
  31,	
  2017.	
  (Centers	
  Section	
  18	
  of	
  the	
  
Health	
  &	
  Safety	
  Handbook;	
  FCCH	
  Section	
  17	
  of	
  FCCH	
  Health	
  &	
  Safety	
  Handbook)	
  
Providers	
  must	
  meet	
  the	
  Active	
  Credential	
  Requirement	
  (CDA	
  or	
  FCCPC)	
  by	
  October	
  25,	
  2018	
  
	
  
Question:	
  When	
  is	
  there	
  going	
  to	
  be	
  funding	
  for	
  School	
  Readiness?	
  
Currently,	
  the	
  Coalition	
  is	
  projecting	
  a	
  deficit.	
  	
  Based	
  on	
  to	
  federal	
  revisions	
  to	
  eligibility,	
  most	
  children	
  
and	
  families	
  are	
  now	
  redetermined	
  every	
  12	
  months.	
  	
  Since	
  children	
  are	
  now	
  staying	
  in	
  care	
  longer,	
  the	
  
Coalition	
  will	
  not	
  be	
  removing	
  children	
  from	
  the	
  waitlist	
  in	
  the	
  near	
  future.	
  However,	
  we	
  would	
  strongly	
  
encourage	
  providers	
  to	
  work	
  with	
  their	
  associations/membership	
  organizations	
  to	
  ensure	
  that	
  the	
  
legislators	
  are	
  aware	
  of	
  the	
  need	
  in	
  our	
  community	
  for	
  additional	
  funding	
  to	
  support	
  children	
  that	
  are	
  
on	
  the	
  waitlist.	
  

Question/Topic:	
  	
  	
  VPK	
  COE’s	
  

The	
  State	
  OEL	
  Family	
  Portal	
  was	
  not	
  allowing	
  parents	
  to	
  apply	
  for	
  17-­‐18	
  VPK	
  school	
  year	
  until	
  1/1/2017.	
  	
  	
  
Parents	
  can	
  apply	
  now	
  for	
  the	
  VPK	
  for	
  School	
  Year	
  16-­‐17,	
  VPK	
  Summer	
  2017	
  and	
  next	
  VPK	
  funding	
  year	
  
17-­‐18	
  now.	
  	
  	
  	
  	
  Please	
  keep	
  in	
  mind	
  that	
  VPK	
  Summer	
  2017	
  is	
  a	
  part	
  of	
  the	
  16-­‐17	
  School	
  year	
  application.	
  	
  	
  
If	
  a	
  child	
  qualified	
  for	
  16-­‐17	
  funding	
  year	
  and	
  did	
  not	
  use	
  their	
  approved	
  VPK	
  COE	
  during	
  the	
  school	
  year	
  
that	
  application	
  is	
  good	
  for	
  VPK	
  Summer	
  2017.	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

Make	
  sure	
  as	
  part	
  of	
  your	
  process	
  of	
  interviewing	
  the	
  parent	
  to	
  ask	
  them	
  if	
  their	
  child	
  has	
  ever	
  attended	
  
VPK	
  anywhere	
  else,	
  if	
  so	
  they	
  need	
  a	
  re-­‐enrollment	
  application.	
  	
  	
  Remember	
  that	
  COE’s	
  are	
  like	
  checks	
  
and	
  can	
  only	
  be	
  used	
  one	
  time	
  at	
  the	
  first	
  site	
  that	
  turns	
  it	
  in	
  for	
  enrollment	
  to	
  the	
  ELC.	
  	
  	
  	
  	
  	
  

VPK	
  Attendance	
  by	
  the	
  days	
  that	
  you	
  have	
  class.	
  	
  	
  	
  

Our	
  ELC	
  as	
  well	
  as	
  some	
  other	
  ELC’s	
  have	
  requested	
  this	
  change	
  but	
  the	
  complexity	
  of	
  so	
  many	
  different	
  
schedules	
  even	
  within	
  one	
  provider	
  and	
  other	
  issues,	
  it	
  is	
  not	
  possible	
  at	
  this	
  time.	
  

	
  

	
  

Question:	
  When	
  will	
  the	
  Coalition	
  be	
  bringing	
  new	
  School	
  Readiness	
  Providers	
  on-­‐board?	
  

The	
  Office	
  of	
  Early	
  Learning	
  recently	
  revised	
  the	
  School	
  Readiness	
  contract	
  and	
  requires	
  the	
  Coalition	
  to	
  
use	
  the	
  new	
  contract	
  as	
  of	
  January	
  1,	
  2017.	
  	
  Per	
  the	
  term	
  of	
  the	
  new	
  contract,	
  providers	
  are	
  required	
  to	
  
execute	
  the	
  contract	
  via	
  the	
  Provider	
  Portal.	
  	
  Once	
  the	
  revised	
  contract	
  is	
  available	
  in	
  the	
  portal	
  we	
  will	
  
be	
  able	
  to	
  bring	
  new	
  providers	
  onboard.	
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Question:	
  Why	
  did	
  the	
  training	
  requirements	
  for	
  family	
  child	
  care	
  home	
  hours	
  change?	
  	
  	
  	
  
The	
  number	
  of	
  training	
  hours	
  (30	
  clock	
  hours)	
  hasn’t	
  changed.	
  	
  Substitutes	
  have	
  always	
  been	
  required	
  to	
  
complete	
  the	
  30	
  hour	
  DCF	
  training	
  for	
  family	
  child	
  care	
  homes.	
  	
  In	
  order	
  to	
  meet	
  new	
  federal	
  
requirements	
  ALL	
  providers	
  working	
  with	
  school	
  readiness	
  are	
  now	
  required	
  to	
  complete	
  preservice	
  
training	
  within	
  90	
  days	
  of	
  employment.	
  	
  In	
  order	
  to	
  meet	
  this	
  requirement,	
  they	
  can	
  complete	
  the	
  DCF	
  
training	
  within	
  90	
  days	
  OR	
  preservice	
  training	
  available	
  online	
  from	
  Early	
  Learning	
  Florida	
  (ELFL).	
  	
  Please	
  
remember	
  that	
  if	
  your	
  substitute/staff	
  completes	
  the	
  required	
  ELFL	
  courses,	
  they	
  still	
  MUST	
  COMPLETE	
  
the	
  30	
  hour	
  DCF	
  training	
  in	
  order	
  to	
  be	
  in	
  compliance	
  with	
  Hillsborough	
  County	
  Child	
  Care	
  Licensing	
  
Ordinance.	
  	
  Information	
  regarding	
  the	
  preservice	
  training	
  is	
  included	
  below:	
  
	
  
DCF	
  30	
  Clock	
  Hours:	
  	
  http://www.myflfamilies.com/service-­‐programs/childcare/training.	
  
Preservice	
  training	
  that	
  must	
  be	
  completed	
  within	
  90	
  days:	
  1.	
  Health,	
  Safety	
  and	
  Nutrition;	
  2.	
  Identifying	
  
and	
  Reporting	
  Child	
  Abuse	
  and	
  Neglect;	
  3.	
  Child	
  Growth	
  and	
  Development;	
  and	
  4.	
  Behavioral	
  
Observation	
  and	
  Screening;	
  OR	
  
	
  
Completion	
  of	
  the	
  below	
  listed	
  Early	
  Learning	
  Florida	
  –University	
  of	
  Florida	
  (ELFL)	
  health	
  and	
  safety	
  
module:	
  The	
  below	
  listed	
  ELFL	
  health	
  and	
  safety	
  modules	
  will	
  be	
  offered	
  online	
  and	
  at	
  no	
  cost	
  will	
  be	
  
available	
  no	
  later	
  than	
  January	
  31,	
  2017.	
  a.	
  Each	
  of	
  the	
  following:	
  1	
  Health	
  and	
  Sanitation;	
  2	
  Safety	
  of	
  
the	
  Environment;	
  3	
  Precautions	
  in	
  Transporting	
  Children	
  (if	
  applicable);	
  4	
  Safe	
  Sleep	
  Practices	
  (not	
  
required	
  for	
  school-­‐age	
  only	
  programs);	
  5.	
  Child	
  Safety	
  and	
  Prevention;	
  6.	
  Planning	
  for	
  Emergencies;	
  and	
  
7.	
  Prevention	
  of	
  Child	
  Abuse	
  and	
  Supporting	
  Children	
  in	
  Trauma.	
  AND	
  one	
  of	
  the	
  following	
  
developmentally	
  appropriate	
  practices	
  modules:1.ü	
  Supporting	
  the	
  Social-­‐Emotional	
  Development	
  of	
  
Infants/Toddlers;	
  2.	
  Supporting	
  the	
  Social-­‐Emotional	
  Development	
  of	
  Preschool	
  Children;	
  or	
  3.	
  
Supporting	
  the	
  Social-­‐Emotional	
  Development	
  of	
  Mixed-­‐age	
  Group	
  Care.	
  	
  Information	
  on	
  module	
  access	
  
and	
  availability	
  can	
  be	
  found	
  at	
  https://www.earlylearningflorida.com/learningPlatform/user/login.lc.	
  
	
  
Note:	
  Providers	
  must	
  be	
  in	
  compliance	
  with	
  pre-­‐service	
  training	
  requirements	
  on	
  or	
  before	
  March	
  31,	
  
2017.	
  
	
  
Question:	
  	
  	
  Who	
  must	
  do	
  ASQ’s?	
  	
  	
  	
  	
  	
  

Only	
  Contracted	
  School	
  Readiness	
  Providers	
  need	
  to	
  do	
  ASQ’s.	
  	
  	
  

Question:	
  Do	
  you	
  know	
  how	
  we	
  can	
  find	
  good	
  teachers?	
  	
  We	
  are	
  constantly	
  looking	
  for	
  help.	
  	
  We	
  
aren’t	
  finding	
  many	
  teachers.	
  	
  Any	
  advice	
  would	
  be	
  appreciated.	
  	
  
	
  
It	
  is	
  the	
  Coalition’s	
  understanding	
  that	
  child	
  care	
  providers	
  may	
  post	
  jobs	
  on	
  the	
  Hillsborough	
  
Community	
  College	
  (HCC)	
  Job	
  Board.	
  	
  Information	
  regarding	
  the	
  HCC	
  Job	
  Board	
  can	
  be	
  found	
  at	
  
https://www.collegecentral.com/hillsborough.	
  

	
  
Question:	
  Is	
  it	
  possible	
  to	
  get	
  the	
  School	
  Readiness	
  contract	
  in	
  Spanish?	
  
Not	
  at	
  this	
  time.	
  The	
  Office	
  of	
  Early	
  Learning	
  has	
  not	
  translated	
  the	
  contract	
  into	
  Spanish.	
  
	
  

Question:	
  When	
  will	
  the	
  family	
  portal	
  be	
  available	
  to	
  families	
  to	
  apply	
  for	
  VPK	
  for	
  School	
  Year	
  2017-­‐
2018?	
  	
  	
  

Families	
  were	
  able	
  to	
  begin	
  the	
  application	
  process	
  on	
  January	
  1,	
  2017	
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REUNION	
  TRIMESTRAL	
  DE	
  PROVEEDORES	
  P&R	
  
	
  Sábado,	
  Enero7	
  de	
  2017	
  

	
  La	
  siguiente	
  información	
  es	
  una	
  compilación	
  de	
  preguntas	
  y	
  respuestas	
  llevadas	
  a	
  cabo	
  en	
  la	
  
reunión	
  trimestral	
  de	
  proveedores.	
  

	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

Nosotros	
  estamos	
  muy	
  preocupados	
  acerca	
  de	
  la	
  transición	
  de	
  los	
  niños	
  a	
  kindergarten.	
  

	
  

Actualmente	
  el	
  Condado	
  de	
  Hillsborough	
  no	
  cuenta	
  con	
  un	
  programa	
  de	
  transición	
  a	
  
Kindergarten.	
  Sin	
  embargo,	
  como	
  primera	
  medida	
  la	
  Coalición	
  desarrollara	
  	
  algunos	
  consejos	
  
para	
  los	
  padres	
  y	
  proveedores	
  para	
  ayudar	
  en	
  el	
  proceso	
  de	
  transición	
  a	
  Kindergarten.	
  

	
  

Pregunta:	
  

¿Que	
  se	
  debe	
  escribir	
  en	
  la	
  forma	
  de	
  Asistencia/Ausencia	
  para	
  recibir	
  el	
  pago	
  o	
  no	
  recibirlo?	
  

	
  La	
  Asistencia	
  de	
  Teen	
  Parent	
  y	
  School	
  Readiness	
  mantiene	
  los	
  mismos	
  códigos.	
  En	
  el	
  Portal	
  del	
  
Proveedor,	
  al	
  ingresar	
  a	
  la	
  asistencia,	
  los	
  códigos	
  aparecen	
  en	
  la	
  parte	
  superior	
  izquierda	
  de	
  
cada	
  niño.	
  

	
  

X:	
  Presente	
  

.	
  :	
  Ignorar	
  por	
  el	
  Fin	
  de	
  	
  Semana	
  

E:	
  Excusado	
  

A:	
  Ausente	
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N:	
  Ausente	
  sin	
  Pago	
  

D:	
  Desastres	
  

T:	
  Terminado	
  

En	
  línea	
  el	
  Portal	
  del	
  proveedor	
  tiene	
  la	
  asistencia	
  para	
  School	
  readiness	
  y	
  Teen	
  Parent.	
  

	
  

	
  

	
  

Si	
  está	
  presentando	
  su	
  asistencia	
  en	
  línea	
  en	
  el	
  portal,	
  no	
  tiene	
  que	
  presentar	
  una	
  hoja	
  de	
  
asistencia	
  de	
  papel.	
  Por	
  otra	
  parte,	
  usted	
  puede	
  saber	
  si	
  ha	
  editado	
  o	
  actualizado	
  a	
  un	
  niño	
  
para	
  el	
  mes	
  si	
  la	
  asistencia	
  está	
  marcada	
  en	
  	
  azul.	
  Si	
  la	
  asistencia	
  está	
  marcada	
  en	
  	
  negro,	
  usted	
  
no	
  ha	
  actualizado	
  la	
  asistencia	
  de	
  ese	
  niño.	
  

	
  

	
  

	
  
	
  
Pregunta	
  

¿Todavía	
  tenemos	
  que	
  enviar	
  hojas	
  de	
  asistencia	
  de	
  SR	
  ya	
  que	
  se	
  están	
  subiendo	
  al	
  Portal?	
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No,	
  si	
  está	
  completando	
  la	
  asistencia	
  en	
  el	
  portal,	
  no	
  es	
  necesario	
  enviar	
  hojas	
  de	
  asistencia.	
  
Por	
  favor,	
  recuerde	
  subir	
  	
  las	
  hojas	
  de	
  Entrada/Salida	
  firmadas	
  cada	
  mes	
  cuando	
  envíe	
  la	
  
asistencia.	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

¿Es	
  el	
  formulario	
  CCRR	
  específico	
  sólo	
  para	
  School	
  Readiness	
  o	
  también	
  	
  para	
  VPK	
  y	
  School	
  
Readiness?	
  	
  

	
  	
  

Se	
  requieren	
  actualizaciones	
  de	
  formulario	
  CCRR	
  para	
  todos	
  los	
  Proveedores	
  	
  con	
  contratos	
  de	
  
School	
  Readiness	
  y	
  VPK,	
  así	
  como	
  para	
  cualquier	
  proveedor	
  que	
  desee	
  recibir	
  referencias.	
  CCRR	
  
es	
  para	
  cualquier	
  proveedor	
  que	
  quiera	
  ser	
  referido	
  por	
  el	
  personal	
  de	
  Recursos	
  y	
  Referencias	
  
de	
  Cuidado	
  Infantil,	
  y	
  también	
  está	
  abierto	
  al	
  público	
  para	
  llamar	
  y	
  recibir	
  referencias.	
  

Las	
  actualizaciones	
  de	
  CCRR	
  deben	
  hacerse	
  anualmente	
  y	
  completarse	
  antes	
  de	
  finales	
  de	
  mayo	
  
de	
  cada	
  año	
  para	
  continuar	
  en	
  los	
  listados	
  de	
  referencia	
  de	
  CCRR.	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

¿Qué	
  debe	
  hacer	
  un	
  proveedor	
  para	
  obtener	
  la	
  tarifa	
  para	
  un	
  niño	
  con	
  necesidades	
  especiales	
  
que	
  tiene	
  el	
  programa	
  de	
  School	
  Readiness?	
  

	
  

Un	
  proveedor	
  de	
  cuidado	
  de	
  niños	
  puede	
  recibir	
  un	
  pago	
  más	
  alto	
  si	
  cuida	
  a	
  un	
  niño	
  con	
  
necesidades	
  especiales	
  bajo	
  el	
  programa	
  de	
  School	
  Readines,	
  	
  si	
  el	
  niño	
  	
  requiere	
  servicios	
  
adicionales	
  no	
  proporcionados	
  como	
  parte	
  de	
  los	
  servicios	
  de	
  cuidado	
  infantil.	
  Con	
  el	
  fin	
  de	
  ser	
  
considerado	
  para	
  una	
  tarifa	
  de	
  necesidades	
  especiales	
  un	
  proveedor	
  debe	
  hacer	
  lo	
  siguiente:	
  

	
  

A.   Proporcionar	
  documentación	
  sobre	
  las	
  necesidades	
  especiales	
  del	
  niño,	
  como	
  un	
  Plan	
  
de	
  Educación	
  Individual	
  (IEP)	
  o	
  un	
  Plan	
  Individual	
  de	
  Apoyo	
  Familiar	
  (IFSP,	
  por	
  sus	
  siglas	
  
en	
  inglés)	
  

B.   Proporcione	
  una	
  lista	
  de	
  los	
  servicios	
  que	
  se	
  proporcionan	
  que	
  exceden	
  los	
  tipos	
  usuales	
  
de	
  cuidado	
  /	
  servicios	
  ofrecidos	
  por	
  el	
  proveedor.	
  Estos	
  servicios	
  deben	
  apoyar	
  el	
  IEP	
  /	
  
IFSP	
  
	
  

	
  *	
  El	
  Portal	
  de	
  Proveedores	
  mostrará	
  actualizaciones	
  sobre	
  el	
  estado	
  de	
   recertificación	
  de	
   los	
  
padres	
   y	
   se	
   actualizará	
   cada	
   día	
   hábil	
   desde	
   la	
   plataforma	
   EFS.	
   El	
   portal	
   de	
   proveedores	
   se	
  
actualiza	
  cada	
  noche	
  a	
  las	
  11	
  pm	
  para	
  actualizar	
  las	
  hojas	
  de	
  asistencia	
  en	
  el	
  portal	
  del	
  proveedor.	
  
En	
  las	
  hojas	
  de	
  asistencia	
  en	
  el	
  portal,	
  los	
  nombres	
  de	
  los	
  niños	
  son	
  resaltados	
  si	
  su	
  recertificación	
  
esta	
  vencida	
  y	
  no	
  ha	
  sido	
  actualizada	
  en	
  el	
  portal	
  o	
  está	
  a	
  punto	
  de	
  ser	
  finalizada.	
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Además,	
  el	
  portal	
  no	
  permitirá	
  la	
  asistencia	
  más	
  allá	
  de	
  la	
  fecha	
  de	
  recertificación,	
  si	
  no	
  se	
  ha	
  
actualizado	
  como	
  se	
  muestra	
  a	
  continuación	
  con	
  el	
  último	
  día	
  aprobado	
  1/25/17.	
  

	
  

	
  

Por	
   otra	
   parte,	
   el	
   portal	
   de	
   proveedores	
   le	
  mostrará	
   quienes	
   están	
   vencidos	
   y	
   aún	
   no	
   se	
   ha	
  
completado	
  la	
  recertificación.	
  	
  

	
  

	
  

Haga	
  clic	
  con	
  el	
  botón	
  izquierdo	
  del	
  ratón	
  de	
  su	
  computador	
  en	
  donde	
  dice:	
  "Fecha	
  de	
  re	
  
determinación..."	
  ahí	
  se	
  abrirá	
  una	
  lista	
  de	
  los	
  niños	
  que	
  se	
  deben	
  recertificar	
  y	
  no	
  se	
  han	
  
actualizado	
  en	
  la	
  base	
  de	
  datos	
  del	
  estado	
  desde	
  el	
  día	
  hábil	
  anterior.	
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Pregunta:	
  

¿Cómo	
  pueden	
  los	
  FCCH	
  que	
  están	
  interesados	
  en	
  comprar	
  un	
  centro	
  tener	
  acceso	
  a	
  
información	
  sobre	
  los	
  centros	
  que	
  están	
  cerrando?	
  

En	
  este	
  caso	
  los	
  Proveedores	
  que	
  estén	
  interesados	
  deben	
  contactar	
  a	
  La	
  licencia	
  del	
  Cuidado	
  
Infantil.	
  

Pregunta:	
  

¿Puede	
  el	
  Portal	
  enviar	
  notificaciones	
  de	
  formularios	
  que	
  están	
  por	
  vencer	
  y	
  otra	
  información	
  
importante?	
  

El	
  Portal	
  de	
  Proveedores	
  está	
  configurado	
  para	
  que	
  pueda	
  iniciar	
  sesión	
  regularmente	
  y	
  ver	
  en	
  
el	
  panel	
  de	
  control	
  las	
  notificaciones	
  y	
  las	
  actualizaciones	
  importantes.	
  El	
  Portal	
  de	
  Proveedores	
  
envía	
  algunas	
  notificaciones	
  pero	
  solo	
  a	
  la	
  dirección	
  de	
  correo	
  electrónico	
  de	
  contacto	
  principal,	
  
verifique	
  con	
  Nancy	
  Metsker	
  para	
  confirmar	
  la	
  dirección	
  de	
  correo	
  electrónico	
  a	
  la	
  que	
  	
  recibe	
  
notificaciones	
  de	
  portal	
  y	
  asegúrese	
  que	
  sea	
  la	
  dirección	
  de	
  correo	
  electrónico	
  que	
  usted	
  revisa	
  
constantemente.	
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Pregunta:	
  

Por	
  favor	
  podrían	
  aclarar	
  la	
  fecha	
  límite	
  para	
  para	
  los	
  nuevos	
  requisitos	
  de	
  los	
  proveedores	
  
que	
  tienen	
  contratos	
  con	
  School	
  Readiness	
  

Los	
  proveedores	
  deben	
  cumplir	
  con	
  los	
  requisitos	
  del	
  entrenamiento	
  de	
  preservación	
  
(Preservice	
  Training)	
  antes	
  del	
  31	
  de	
  marzo	
  de	
  2017.	
  (Para	
  Centros	
  vea	
  	
  la	
  Sección	
  18	
  del	
  
Manual	
  de	
  Salud	
  y	
  Seguridad,	
  y	
  para	
  FCCH	
  	
  vea	
  la	
  sección	
  17	
  del	
  Manual	
  de	
  Salud	
  y	
  Seguridad	
  
de	
  FCCH)	
  

Los	
  proveedores	
  deben	
  cumplir	
  con	
  el	
  requisito	
  de	
  credenciales	
  activas	
  (CDA	
  o	
  FCCPC)	
  antes	
  del	
  
25	
  de	
  octubre	
  de	
  2018	
  

	
  

Pregunta:	
  

¿Cuándo	
  habrá	
  fondos	
  para	
  School	
  Readiness?	
  

Actualmente,	
  la	
  Coalición	
  está	
  proyectando	
  un	
  déficit.	
  En	
  base	
  a	
  las	
  revisiones	
  federales	
  de	
  
elegibilidad,	
  la	
  mayoría	
  de	
  los	
  niños	
  y	
  las	
  familias	
  se	
  vuelven	
  a	
  determinar	
  cada	
  12	
  meses.	
  Dado	
  
que	
  los	
  niños	
  ahora	
  necesitan	
  más	
  horas	
  bajo	
  el	
  cuidado	
  de	
  proveedores,	
  la	
  Coalición	
  no	
  
retirará	
  a	
  los	
  niños	
  de	
  la	
  lista	
  de	
  espera	
  en	
  un	
  futuro	
  próximo.	
  Sin	
  embargo,	
  recomendamos	
  
encarecidamente	
  a	
  los	
  proveedores	
  que	
  trabajen	
  con	
  sus	
  asociaciones	
  /	
  organizaciones	
  de	
  
afiliación	
  para	
  asegurarse	
  que	
  los	
  legisladores	
  sean	
  conscientes	
  de	
  la	
  necesidad	
  en	
  nuestra	
  
comunidad	
  de	
  fondos	
  adicionales	
  para	
  apoyar	
  a	
  los	
  niños	
  que	
  están	
  en	
  la	
  lista	
  de	
  espera.	
  

	
  

Pregunta/	
  Tema:	
  

VPK	
  COE’s	
  

El	
  Portal	
  Estatal	
  para	
  las	
  Familias	
  de	
  OEL	
  no	
  permitía	
  a	
  los	
  padres	
  solicitar	
  el	
  año	
  escolar	
  17-­‐18	
  
VPK	
  hasta	
  el	
  1/1/2017.	
  Ahora	
  los	
  padres	
  pueden	
  solicitar	
  el	
  certificado	
  de	
  VPK	
  para	
  el	
  Año	
  
Escolar	
  16-­‐17,	
  VPK	
  para	
  el	
  verano	
  de	
  2017	
  y	
  el	
  próximo	
  año	
  de	
  financiación	
  VPK	
  17-­‐18.	
  Tenga	
  
en	
  cuenta	
  que	
  VPK	
  para	
  el	
  verano	
  2017	
  es	
  una	
  parte	
  de	
  la	
  aplicación	
  del	
  año	
  escolar	
  16-­‐17.	
  Si	
  
un	
  niño	
  calificó	
  para	
  el	
  año	
  de	
  financiamiento	
  16-­‐17	
  y	
  no	
  usó	
  su	
  COE	
  VPK	
  aprobado	
  durante	
  el	
  
año	
  escolar	
  la	
  aplicación	
  aun	
  sirve	
  para	
  VPK	
  para	
  el	
  verano	
  2017.	
  

Asegúrese	
  que	
  como	
  parte	
  de	
  su	
  proceso	
  de	
  entrevistar	
  a	
  los	
  padres	
  preguntarles	
  si	
  su	
  hijo/a	
  
alguna	
  vez	
  ha	
  asistido	
  a	
  VPK	
  en	
  cualquier	
  otro	
  lugar,	
  de	
  ser	
  así,	
  necesitaran	
  una	
  solicitud	
  de	
  
reinscripción.	
  Recuerde	
  que	
  los	
  COE	
  son	
  como	
  cheques	
  y	
  sólo	
  se	
  pueden	
  usar	
  una	
  vez	
  en	
  el	
  
primer	
  proveedor	
  quien	
  los	
  envía	
  a	
  ELC.	
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Asistencia	
  de	
  VPK	
  por	
  los	
  días	
  que	
  el	
  proveedor	
  tiene	
  clase.	
  

Nuestro	
  ELC,	
  así	
  como	
  algunos	
  otros	
  ELC,	
  han	
  solicitado	
  este	
  cambio,	
  pero	
  debido	
  a	
  la	
  	
  
complejidad	
  de	
  tantos	
  horarios	
  diferentes,	
  e	
  	
  incluso	
  dentro	
  de	
  un	
  proveedor,	
  no	
  es	
  posible	
  en	
  
este	
  momento.	
  

Pregunta:	
  

¿Cuándo	
  la	
  coalición	
  admitirá	
  nuevos	
  proveedores	
  en	
  el	
  programa	
  de	
  School	
  Readiness?	
  

La	
  Oficina	
  de	
  Aprendizaje	
  Temprano	
  OEL	
  recientemente	
  reviso	
  el	
  contrato	
  de	
  School	
  Readiness,	
  
y	
  requiere	
  que	
  la	
  Coalición	
  utilice	
  el	
  nuevo	
  contrato	
  a	
  partir	
  del	
  1	
  de	
  enero	
  de	
  2017.	
  Por	
  el	
  
término	
  del	
  nuevo	
  contrato,	
  los	
  proveedores	
  deben	
  ejecutar	
  el	
  contrato	
  a	
  través	
  del	
  Portal	
  del	
  
Proveedor.	
  Una	
  vez	
  que	
  el	
  contrato	
  revisado	
  esté	
  disponible	
  en	
  el	
  portal,	
  podremos	
  traer	
  
nuevos	
  proveedores	
  a	
  hacer	
  parte	
  del	
  programa.	
  

	
  

Pregunta:	
  

¿Por	
  qué	
  cambiaron	
  los	
  requisitos	
  de	
  capacitación	
  para	
  las	
  horas	
  de	
  trabajo	
  de	
  FCCH?	
  

El	
  número	
  de	
  horas	
  de	
  formación	
  (30	
  horas	
  de	
  reloj)	
  no	
  ha	
  cambiado.	
  A	
  los	
  proveedores	
  
substitutos	
  siempre	
  se	
  les	
  ha	
  requerido	
  completar	
  el	
  entrenamiento	
  de	
  30	
  horas	
  DCF	
  para	
  
hogares	
  de	
  cuidado	
  de	
  niños	
  en	
  la	
  familia	
  FCCH.	
  Con	
  el	
  fin	
  de	
  cumplir	
  con	
  los	
  nuevos	
  requisitos	
  
federales	
  TODOS	
  los	
  proveedores	
  que	
  trabajan	
  con	
  School	
  Readiness	
  están	
  obligados	
  a	
  
completar	
  la	
  capacitación	
  previa	
  al	
  servicio	
  dentro	
  de	
  los	
  90	
  días	
  de	
  empleo.	
  Con	
  el	
  fin	
  de	
  
cumplir	
  con	
  este	
  requisito,	
  pueden	
  completar	
  el	
  entrenamiento	
  de	
  DCF	
  dentro	
  de	
  los	
  90	
  días	
  o	
  
una	
  capacitación	
  presencial	
  disponible	
  por	
  internet	
  de	
  Early	
  Learning	
  Florida	
  (ELFL).	
  Por	
  favor	
  
recuerde	
  que	
  si	
  su	
  sustituto/personal	
  completa	
  los	
  cursos	
  ELFL	
  requeridos,	
  DEBEN	
  COMPLETAR	
  
el	
  entrenamiento	
  de	
  30	
  horas	
  DCF	
  para	
  estar	
  en	
  cumplimiento	
  con	
  la	
  Ordenanza	
  de	
  
Licenciamiento	
  de	
  Cuidado	
  Infantil	
  del	
  Condado	
  de	
  Hillsborough.	
  A	
  continuación	
  se	
  incluye	
  
información	
  sobre	
  la	
  formación	
  preventiva:	
  

	
  

DCF	
  30	
  horas:	
  http://www.myflfamilies.com/service-­‐programs/childcare/training.	
  

Estos	
  son	
  los	
  módulos	
  de	
  la	
  capacitación	
  previa	
  al	
  servicio	
  que	
  debe	
  completarse	
  dentro	
  de	
  90	
  
días:	
  1.	
  Salud,	
  Seguridad	
  y	
  Nutrición;	
  2.	
  Identificación	
  y	
  denuncia	
  de	
  abuso	
  y	
  negligencia	
  infantil;	
  
3.	
  Crecimiento	
  y	
  desarrollo	
  del	
  niño;	
  Y	
  4.	
  Observación	
  y	
  detección	
  conductual;	
  	
  

También	
  puede	
  completar	
  el	
  módulo	
  de	
  salud	
  y	
  seguridad	
  con	
  Early	
  Learning	
  Florida	
  	
  de	
  la	
  
Universidad	
  de	
  Florida	
  (ELFL):	
  Los	
  módulos	
  de	
  salud	
  y	
  seguridad	
  de	
  ELFL	
  que	
  se	
  enumeran	
  a	
  
continuación	
  se	
  ofrecerán	
  por	
  internet	
  y	
  sin	
  costo,	
  estarán	
  disponibles	
  a	
  más	
  tardar	
  el	
  31	
  de	
  
enero	
  de	
  2017.	
  Los	
  cursos	
  son	
  los	
  siguientes:	
  1	
  Salud	
  y	
  Saneamiento;	
  2	
  Seguridad	
  del	
  medio	
  
ambiente;	
  3	
  Precauciones	
  en	
  el	
  transporte	
  de	
  niños	
  (si	
  corresponde);	
  4	
  Prácticas	
  de	
  sueño	
  
seguro	
  (no	
  se	
  requiere	
  para	
  programas	
  de	
  edad	
  escolar	
  solamente);	
  5.	
  Seguridad	
  y	
  Prevención	
  
de	
  Niños;	
  6.	
  Planificación	
  de	
  Emergencias;	
  Y	
  7.	
  Prevención	
  del	
  Abuso	
  de	
  Niños	
  y	
  Apoyo	
  a	
  Niños	
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en	
  Trauma.	
  	
  Además	
  uno	
  de	
  los	
  siguientes	
  módulos	
  de	
  prácticas	
  apropiadas	
  para	
  el	
  desarrollo:	
  
1..	
  Apoyar	
  el	
  Desarrollo	
  Socio-­‐Emocional	
  de	
  los	
  Bebés	
  /	
  Niños	
  Pequeños;	
  2.	
  Apoyar	
  el	
  desarrollo	
  
socioemocional	
  de	
  los	
  niños	
  en	
  edad	
  preescolar;	
  O	
  3.	
  Apoyar	
  el	
  Desarrollo	
  Socio-­‐Emocional	
  de	
  
la	
  Atención	
  de	
  Grupos	
  de	
  Edad	
  Mixta.	
  Puede	
  encontrar	
  información	
  sobre	
  el	
  acceso	
  y	
  
disponibilidad	
  del	
  módulo	
  en	
  la	
  siguiente	
  página	
  de	
  internet	
  
https://www.earlylearningflorida.com/learningPlatform/user/login.lc.	
  

Nota:	
  Los	
  proveedores	
  deben	
  cumplir	
  con	
  los	
  requisitos	
  de	
  capacitación	
  previa	
  al	
  servicio	
  antes	
  
del	
  31	
  de	
  marzo	
  de	
  2017.	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

¿Quién	
  debe	
  hacer	
  ASQ?	
  

Solamente	
  los	
  Proveedores	
  que	
  tienen	
  contrato	
  con	
  School	
  Readiness	
  necesitan	
  hacer	
  ASQ's.	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

¿Sabe	
  cómo	
  podemos	
  encontrar	
  buenos	
  maestros?	
  Estamos	
  constantemente	
  en	
  busca	
  de	
  
ayuda.	
  No	
  encontramos	
  muchos	
  maestros.	
  Cualquier	
  consejo	
  sería	
  de	
  mucha	
  ayuda.	
  

La	
  Coalición	
  entiende	
  que	
  los	
  proveedores	
  de	
  cuidado	
  infantil	
  pueden	
  publicar	
  trabajos	
  en	
  la	
  
Junta	
  de	
  Trabajos	
  del	
  Colegio	
  Comunitario	
  de	
  Hillsborough	
  (HCC).	
  Puede	
  encontrar	
  información	
  
sobre	
  la	
  Junta	
  de	
  Trabajos	
  de	
  HCC	
  en	
  https://www.collegecentral.com/hillsborough.	
  

	
  

Pregunta:	
  

¿Es	
  posible	
  obtener	
  el	
  contrato	
  de	
  Preparación	
  Escolar	
  en	
  español?	
  

No	
  en	
  este	
  momento.	
  La	
  Oficina	
  de	
  Aprendizaje	
  Temprano	
  (OEL)	
  	
  no	
  ha	
  traducido	
  el	
  contrato	
  a	
  
Español.	
  

	
  

Pregunta:	
  	
  

¿Cuándo	
  estará	
  disponible	
  el	
  portal	
  familiar	
  para	
  que	
  las	
  familias	
  soliciten	
  VPK	
  para	
  el	
  año	
  
escolar	
  2017-­‐2018?	
  

Las	
  familias	
  pueden	
  comenzar	
  el	
  proceso	
  de	
  solicitud	
  desde	
  el	
  1	
  de	
  enero	
  de	
  2017.	
  


	010717 Provider Meeting Q&A-English
	010717 Provider Meeting Q&A Spanish

